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Epitokocka

Peti 7 épit6kockabdl allé alakzatokat épit.
64 Az alabbi alakzatok koziil melyik az, amelyiket BIZTOSAN NEM tud megépiteni
V26901 1 (@ kockakat nem ragaszthatja 6ssze)? Satirozd be az dbra bettjelét!

® © ©

Tévéadas

Egy televizié informaciés oldala a filmek kezdési és befejezési idépontja mellett azt is mutatja,
@& hogy az éppen futo film hanyad részénél tart. @

AKEkBOLYGO1450-1610 [T T T T 1

65 | Ha afenti képet latjuk az informaciés oldalon, hany perc van még hatra a filmbél? Satirozd be
M2900T | a helyes valasz betdjelét!

@ 20 perc
32 perc
@ 55 perc
@ 60 perc
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Tornasor
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Magassag (cm)

184
182
180
178
176
174
172
170
168
166
164

@ Norbi és Ottd kozé

A kovetkez6 diagram egy tornasorban allo 6t fit magassagat abrazolja.

Kéalman Lajos Maté Norbi Otto

Az osztalyba Gj tanuld érkezett Angliabol. John 5 lab és 10 hiivelyk magas.
(11ab = 30,48 cm, 1 hiivelyk = 2,54 cm)
66 Melyik két tanul6 kozé alljon John a tornasorban? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!

Mété és Norbi kozé
@ Lajos és Maté kozé

Kalman és Lajos kozé
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Csillaék kézilabdacsapata egyforma polot szeretne rendelni. A kovetkezé diagram a lanyok

testmagassag-eloszlasat mutatja.

5

Fo

3
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0_]

157-159 160-162 163-165 166-168 169-171 172-174 175-177 178-180 181-183 184-186
Testmagassag (cm)

A kovetkezd tablazat a poloméreteket mutatja a testmagassag fliggvényében.

Testmagassag Poléméret
157-162 cm XS
163-168 cm S
169-174 cm M
175-180 cm L
181-186 cm XL

A diagram és a tablazat adatai alapjan melyik alabbi tablazat tartalmazza helyesen a csapat
szamara megrendelendd polok darabszamat? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

@

©

©

3 8 Matematika - 8. évfolyam

‘ OKM2012_8 evfolyam_A fuzet.indb 38

Poléméret Darab Poloméret Darab Po6léméret Darab Po6léméret Darab
XS 3 3 XS 1 XS 3
S 7 3 S 4 S 7
M 4 10 M 10 M 6
L 2 L L 3
XL 4 XL XL 1
@ 2012.02.01. 11:02:50 ‘



68

MI26501

Le[~[~[~]<]

Egy 72 oldalas Gjsag minden oldalan van oldalszam. Az Gjsag lapjai
nincsenek 9sszetlizve, csak egymasra helyezve és félbehajtva.

Ha elveszitjiik a 4. oldalt tartalmazé lapot, mely oldalak fognak még
hidnyozni?
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Matekverseny

Egy iskola hazi versenyt hirdetett matematikabol. A feladatlap 10 kérdést tartalmazott.
A pontozast az alabbi tablazat mutatja.

Helyes valasz 2 pont
Nincs valasz 0 pont
Hibas valasz -1 pont

69 Matekverseny
20T | Dalma 8 jo valaszt adott, 1 kérdést elhibazott, 1-re nem vélaszolt. Hiny pontot szerzett
Dalma? Satirozd be a helyes valasz bettijelét!

70 Matekverseny
WI27502 | Kristof az elsé forduldban tigy szerzett sszesen 8 pontot, hogy minden feladathoz irt vélaszt.
Héany HELYES valaszt adott Kristof? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

OO0
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Szemeéteégetod

71
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Az A falut és B falut 6sszekotd ut mellé szemétégetdt szeretnének telepiteni. A szemétégetd
felépitéséhez azonban a két falu lakoinak beleegyezésére van sziikség, ezért szavazast irtak ki.

Akkor épitik meg a szemétégetdt, ha azt a két falu szavazdinak egyiittesen tobb mint 50%-a
tamogatja. A kovetkez6 diagramok mutatjak a szavazas végeredményét.

A falu - 1250 szavazd B falu — 2800 szavaz6

5%
12%
O Tamogatja 40% O Tamogatja
5 [JNem tamogatja [INem tamogatja
64% B Mindegy neki M Mindegy neki

Dontsd el a rendelkezésedre allé adatok alapjan, hogy megépiilhet-e a szemétégetd vagy sem!
Satirozd be a helyes valasz bettijelét! Valaszodat matematikai érvekkel tdmaszd ala!

@ Igen, megépiilhet a szemétégetd.

@ Nem, nem épiilhet meg a szemétégetd.

Indoklas:

Matematika - 8. évfolyam 4 1
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Angol auté

Gabor angol autdt szeretne vasarolni. Egy angol autokkal kereskedé cég honlapjan
a meghirdetett autok néhany fontos adata angol mértékegységben van megadva.

A Gabor altal kivalasztott auté atlagfogyasztasa 41,3 mérfold/gallon, vagyis 1 gallon
72 | tizemanyaggal 41,3 mérfoldet tud megtenni.
Hrorez Viltsd 4t ezt az értéket a Magyarorszagon hasznalatos mértékegységre (liter/100 km)!
0] Ugy dolgozz, hogy szamitdsaid nyomon kévethetdk legyenek!
E 1 gallon megkozelit6leg 4,55 liternek, 1 mérfold korilbelill 1,6 km-nek felel meg.
2]
6]
7
1]

Az aut6 atlagfogyasztasa: ................. liter/100 km
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Valutaarfolyam

Az alabbi grafikon azt mutatja, hogy egy kiilfoldi valutat hany forintért lehetett megvasarolni
az abrazolt idészakban.
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Datum
73 | Valutaarfolyam
@& V21597 | Melyik napon volt a legdragabb ez a valuta az dbrazolt idészakban? Satirozd be a helyes valasz @®

betijelét!

@) 2011.01. 17-én

2011. 01. 20-4n

(© 2011.01.25-¢n
(D 2011.01.28-4n

74 | Valutaarfolyam
V27602 1 Hény napon lehetett 212 Ft-nél kevesebbet fizetni ezért a valutdért az abrazolt id6szakban?
Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

®
©
©

O o O U
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Iskolaradio

Egy iskolaradio riporterei 4,5 érds riportanyagot készitettek olyan hires emberekkel, akik
korabban az iskola tanuldi voltak.
Minden héten egy 10 perces anyagot szerettek volna lejatszani 15 egymast kovetd héten.
Hany PERCNYI anyagot kellett KIHAGYNI ehhez a riportanyagbdl? Ugy dolgozz, hogy
szamitasaid nyomon kévethetdk legyenek!

44 Matematika - 8. évfolyam
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Papirméretek Il.

A papirlapok méreteit szabvany rogziti. Az ,A” szabvanyban a legnagyobb lap az A0-s,
amely 2 darab Al-es lapnak felel meg. Az Al-es lap két darab A2-es lapnagysagnak felel meg,
és igy tovabb. A szabvany legkisebb lapja az A10-es. A rajzon a szabvanyhoz tartozé lapok
lathatok.

A2

A1
A4

A3
A6

A6

A5

76 | Az A6-os méret lap teriilete hanyszorosa az A10-es lap teriiletének? Satirozd be a helyes

WI0S705 | vélasz betlijelét!
@ négyszerese
® nyolcszorosa ®
@ tizenhatszorosa
@ harminckétszerese
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Egy kétfordulds verseny elsé hat helyezettjének eredményeit mutatja a kovetkez6 diagram.

X
6 Pali
© ° Otto
S 4 X
5 Nori
~ 3
B8 Kléari
821 %
= 1 Moéni
TLaci
1 2 3 4 5 6

Elsé forduld

A versenyt az nyeri, akinek a helyezései 6sszege a két fordul6 utan a legkisebb.
77 Déntsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkezd allitdsok koziil! Valaszodat
MSA00T 1 3 megfelel$ kezdébett besatirozaséval jelold (Igaz/Hamis)!

Igaz Hamis
Nem volt olyan versenyz6, aki mindkét forduloban azonos
helyezést ért volna el.

® Mindkét fordulét ugyanaz a versenyzd nyerte.

Az §sszesitésben volt holtverseny.

Harman is rosszabb helyezést értek el a masodik forduldban,
mint az elsében.

© 000
® 66 6
®
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Jotékonysag

Egy jotékony célt rendezvény bevételét 9 alapitvany kozott szerették volna egyenléen
szétosztani. Késébb kidertilt, hogy véletleniil csak 8 felé osztottak az Gsszeget. A hiba
kijavitasa utan 10 000 forinttal kevesebb jutott az alapitvanyoknak, mint amennyit el6szor

szamoltak.
78 Mennyi bevételt gytijtottek dsszesen a rendezvényen? Ugy dolgozz, hogy szémitédsaid
WIS190T 1 nyomon kovethetSk legyenek!
[0]
1]
6]
7]
9]
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Valér kartyavarat épit. Vizszintesen letesz egy kartyat az asztalra, majd erre allit fel két lapot.

A két lap also szélének atlagos tavolsaga 6 cm. A kartyavar épitését a kovetkezd abra szerint
folytatja.

10 cm

6,3 cm

79 | Kartyavar
23501 | Legfeljebb hany szintes kartyavarat tud felépiteni Valér egy 52 lapos kértyacsomagbol?
Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

® o ®
©

©
©

80 | Kartyavar

V123502 1 Péter ugyanilyen méret(i kartyalapokbol hasonlé modszerrel felépitett egy 6 szintes
kértyavarat. Milyen magas a Péter éltal épitett kartyavar? Ugy dolgozz, hogy szdmitésaid
nyomon kovethetdk legyenek!

AN U W

[e[~[=]~]°]
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Ivévizfogyasztas

A kovetkezd diagram egy varos ivovizfogyasztasat mutatja két egymast kovetd évben.
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81 | A diagram adatai alapjan déntsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkezé 4llitasok
MIOE02 1 koziil! Vélaszodat a megfeleld kezdébett besatirozasaval jelold (Igaz/Hamis)!

@ Igaz  Hamis
A vizsgalt évek soran a legkevesebb ivovizet 2009 oktoberében

fogyasztotta a varos. @ @

2008-ban az évi 6sszfogyasztas tobb volt, mint 2009-ben. @ @

2008-ban minden hénapban t6bb volt az ivévizfogyasztas,
mint 2009 azonos iddszakaban. @ @
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Egy tizemcsarnokban naponta 150 kg tomegii artalmas gaz termel6dik. Ennek
kisztiréséhez aktiv szenet hasznalnak, amely sajat tomegének 120-szorosat képes megkdtni
ebbdl a gazbol.

Legalabb hany kg szenet kell helyezni a leveg6sztirébe, ha azt szeretnék, hogy az

tizemcsarnok levegdjébe keriilé 0sszes artalmas gazt megkosse, és csak 10 naponta kelljen
cserélni? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévethetdk legyenek!

o

5 O Matematika - 8. évfolyam
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Soproni tiztorony

83
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Dériék Sopronba mentek osztalykirdnduldsra, ahol megnézték a hires tliztornyot is. Alex,
Botond és Csaba elhataroztak, hogy megszamoljak, hany lépcséfok vezet fel a toronyba.
Alex harmasaval lépkedett felfelé a 1épcsén, Botond kettesével, Csaba pedig egyesével.

A toronyba felérve mindegyikiik megmondta, hogy hany lépést tett a 1épcsésoron.

Alex: 66 1épéssel értem fel.
Botond: 98 1épéssel értem fel.
Csaba: 198 lépéssel értem fel.

Dori a valaszokat meghallgatva azt mondta, hogy a hdrom fit koziil az egyik biztosan
elszamolta a lépéseit. Igaza van-e Dérinak? Satirozd be a helyes valasz bettijelét! Valaszodat
gondolatmeneted leirasaval indokold!

@ Igaza van Dérinak.
@ Nincs igaza Dérinak.

Indoklas:

Matematika - 8. évfolyam 5 1
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A kovetkez6 tablazat a Kékto tarautvonal adatait tartalmazza. Az Gtvonal 16 szakaszbol
all. A tablazatban minden szakaszndl szerepel a szakasz hossza, a szakaszon beliili
szintnovekedés és szintcsokkenés mértéke, valamint a szakasz megtételéhez sziikséges atlagos

84
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m____Hum |

idétartam.

Szakasz Szakasz hossza Szintndvekedés Szintcsokkenés |d6tartam

sorszama (m) (m) (m) (perc)
1. 232 1 2 3
2. 7113 76 198 106
3. 1199 35 17
4, 370 1" 5
5. 482 0 7
6. 4486 89 90 69
7. 2434 13 30 36
8. 220 0 5 3
9. 468 24 0 8
10. 997 85 0 19
1. 224 0 3
12. 148 3 2
13. 85 1 1
14. 210 0 3
15. 388 20 17 6
16. 210 2 1 3

Osszesen 19266 m 337m 399 m 4 6ra 51 perc

Tarautvonal

A tablazat adatai alapjan dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kovetkez6 allitasok

koziil! Valaszodat a megfeleld kezdébet(i besatirozasaval jelold (Igaz/Hamis)!

A masodik szakasz végéig a turazé megteszi
a teljes utvonal tobb mint harmadrészét.

Igaz

©

Hamis

©

Az atlagos id6tartamot figyelembe véve a tirazé négy draval
az indulds utan a hetedik szakasznal jar.

A tara végén 736 méterrel lesz alacsonyabban a turazo,

mint induldskor.

A turautvonal 16 szakasza koziil 6tnek a végpontja
magasabban van, mint a kezdépontja.

©
©
©

@)
@)
@)
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A kovetkezd abran a Kékto turautvonal magassagi diagramja lathato. A fliggéleges tengelyen
a tengerszint feletti magassag szerepel méterben, a vizszintes tengelyen a megtett ut hossza
szerepel kilométerben megadva.

380

360 \l\
340

320 L\\ |
300\ Vs
280 \ / =

260 \,\\ /
240 M\

Tengerszint feletti magassag (m)

MAA_
200 \ \’\\N\\
W Sy
180
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
Megtett Ut hossza (km)
Tuarautvonal

A tablazat és a diagram adatai alapjan allapitsd meg, hogy az abran vastag vonallal kiemelt
utszakasz a tra hanyadik szakaszat jeloli! Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

@ A 6. szakaszt.

A 7. szakaszt.

@ A 10. szakaszt.
@ A 11. szakaszt.
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Egy kisteheraut6 legnagyobb megengedett 6ssztomege 3500 kg. Egy épitkezéshez a
kivitelez6 ilyen kisteherautoval szallittatja a cementes zsakokat. A gépjarmu ssztomege
a kovetkezokbdl tevodik ssze:

a gépjarmii onsuilya + a jarmiivon utazék tomege + a rakomdny tomege.

A kisteherauté 6nsulya 1756 kg, a benne 16 sof6r 78 kg.

Legfeljebb hany darab 50 kg-os cementes zsakot lehet a teherautora felrakni, hogy
az auto ne legyen tulterhelt, azaz a teheraut6 tomege a rakomannyal egyiitt se haladja meg
a legnagyobb megengedett 6ssztomeget? Ugy dolgozz, hogy szamitdsaid nyomon kévethetdk
legyenek!

Homokora

87
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Egy varosban egy homokdrat szeretnének épiteni, amelyben a teljes homokmennyiség 1 év
alatt folyik le, vagyis pontosan 365 nap és 6 6ra alatt. Mdsodpercenként 0,06 gramm homok
folyik le egy sztik nyilason keresztiil a fels6 tartalybol az alsoba.

Melyik miiveletsorral szamithato ki, hogy dsszesen hany gramm homokkal kell feltdlteni
a homokorat? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

) 0,06 +365-24-60°+6
0,06 - 60 24 - 365 + 0,06 - 60° - 6
(© 0,06-60+60-24-365-0,06 -6+ 60 + 60

0,06 - 60*- 24 - 6 - 365

54 Matematika - 8. évfolyam
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Hangverseny

Egy miivel6dési hazban hangversenyt szerveznek. A szinhdzteremben 798 il6hely van.

A belépdjegyek ara egységesen 800 Ft.

88 A jegyek legalabb hany szazalékat kell értékesiteni, hogy a miivel6dési haznak ne legyen
V20T ) veszteséges a hangverseny, ha a fellépd miivészek tiszteletdfja dsszesen 280 000 Ft, és az egyéb

0] jarulékos koltségek (futés, vilagitas, rakodé munkasok és takaritok stb. dija) 150 000 Ft-ot
] tesznek ki? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid kévethetSk legyenek!
H
7
9]
& Ovoda @&

Az alédbbi képen egy 6voda udvaranak feliilnézeti képe lathatd, a sziirke négyzetek épiileteket
jelolnek. Amikor a gyerekek az udvaron jatszanak, két 6vond, Anna néni és Berta néni
feliigyeli ket.

X

Anna néni

X

Berta néni

89 | Ha Anna néni és Berta néni az X-szel jelolt helyeken 4llnak, belatjék-e az egész udvart?
MI9990T | Satirozd be a helyes vélasz betdjelét!

@ Igen, belatjak az egész udvart.
@ Nem, nem latjak be az egész udvart.

Le[~[~[~]<=]

Viélaszodat az abran rajzzal indokold!
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Pénzbevaltas

Istvan papirpénzre szeretné valtani dsszegytlt pénzérméit. 248 db 5 Ft-os, 152 db 10 Ft-os és

55 db 20 Ft-os érméje van.

Maximum hdny forintot tud bevaltani a postan, ha ott csak 50-es csomagokban veszik at
az egyforma pénzérméket? Satirozd be a helyes vélasz bettjelét!

@) 3500 Ft-ot

3860 Ft-ot
(© 4110 Frot
©

4500 Ft-ot

Cooper-teszt

A szervezet alloképességének és fizikai kondicidjanak felmérésére hasznaljak az un. Cooper-

91
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tesztet, amely soran 12 perc alatt kell a lehet6 legnagyobb tavolsagot futva megtenni.
A kovetkez6 tablazatban megadott értékek azt a legkisebb tavolsagot jelolik életkoronként,
amelynek teljesitése a sor elején feltiintetett kondiciora utal.

Lanyoknal
Kondicié 14 év 15 év 16 év
Kivald 2700 m 2750 m 2800 m
Igen jo 2500 m 2550 m 2600 m
Jo 2200 m 2250 m 2300 m
Kielégit6 1900 m 1950 m 2000 m
Gyenge A kielégité eredménynél gyengébb teljesitmény

Annaék tornadran elvégezték a Cooper-tesztet. Az iskola koriil futottak, ahol egy kor

750 méter.

A tablazat adatai alapjan milyen a 15 éves Anna kondicidja, ha 3 iskolakort és még

300 métert futott? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

@ kivéls
igen jo
jo

kielégitd

gyenge

©eO0G
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Autoépalya l.

Az autdpalyakon a személygépkocsik legnagyobb megengedett sebessége 130 km/h.
A személygépkocsik sebességét mérési pontokon ellenérzik.

Az egyik mérési pontnal 1 perc alatt 15 személygépkocsi haladt el. Ezek mért sebességét
mutatja a kovetkezd diagram.

92

MI30401

170
160
150
= 140
£ 130

8120 -

(72}

8 110 -
100 -
90 -
80 -

N

1. 2. 3 4 5 6. 7. 8 9. 10. 11
A mérési pontnal elhaladé személygépkocsik

12. 13. 14. 15.

Hany autos lépte tul ennél a mérési pontnal a legnagyobb megengedett sebességet a vizsgalt
id6szakban? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

3
4

OO0
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Buszjegy

A kovetkez6 képen egy kilyukasztott vonaljegy hatoldala lathato.

vill n, trolibuszon, fogaskerekiin a jaratok telies hosszan, HEV-en a Budapest
hata bellili vonalszakaszokon. Az érvényesség id6tartama alatt a metréhalézaton
beliil (ideértve m@m:: is) atszallasra jogosit, de Utmegszakitasra és visszafelé

TM@ egy utazasra, atszéllas és az utazads megszakitasa nélkil, autébuszon,

utazasra nem jog gyet a metron és a foldalattin az utazds megkezdése elétt, a
tobbi kdzlekedési es: On a felszdllas vagy a jarmi elinduldsa utan haladéktalanul kell

érvényesi élyegzOs érvényesités esetén a kezeléstél szamitott 60 percig, az
éjszakal n 110 percig jogosit utazasra. A jegyet ellenérzéskor fel kell mutatni, és
az ellendrzést végzo személy kérésére at kell adni.

e

”

‘zew(epe) jgjg so-%0Z 1¢ 2y

L3MOIL FTONIS
AD3rIVNOA

Zewjele) jgje S0-9%02 42 2y

13XOI1 FTONIS
ADIArIVNOA

‘zewlfepe} 18Je s0-%0¢ 42 2¥

13XOIL FTONIS
AOArIVNOA

‘zewlfepe} 18Je s0-%0¢ 42 2¥

L3XOIL FTONIS
AOArIVNOA

93 | Melyik dbra mutatja helyesen a vonaljegy eliils6 oldalat? Satirozd be a helyes dbra bettjelét

MI17801
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Rovarpopulacio

94

MI99501

95

MI99502

Egy bioldgiai kutatéintézetben azt tanulmanyoztak, milyen befolyassal van a kornyezeti
hémérséklet egy rovarpopulacio6 viselkedésére. A rovarokat hét kiilonb6zé hdmérsékleti,
de egymas kozott atjarhato térrészbe helyezték, és feljegyezték az egyes hdmérsékleteken
Osszegytilt egyedek szamat.

A megfigyelések eredményeit a kovetkezd oszlopdiagramon tették kozzé.

16
I I I i -
5 10 15 20 25 30

14
Térrészek hdmérséklete (°C)

12
10

Egyedszam
oo

o N OB o

35

Rovarpopulacio
Az aldbbiak koziil egytittesen mely térrészekben szamoltak dssze a legtobb egyedet? Satirozd
be a helyes valasz bettijelét!

@ Az 5,a10 ésa 15 °C-os térrészben.
A 15,220 ésa 25 °C-os térrészben.
@ A 10, a 15 és a 20 °C-os térrészben.
@ A 20,a25,a 30 ésa 35 °C-os térrészben.

Rovarpopulacio
A teljes rovarpopuldcié hany szazalékat szamoltak 6ssze 10 °C hémérsékleten? Satirozd be
a helyes valasz betjelét!

@ 15%-at

20%-4t
© 25%-4t
©

30%-at

Matematika - 8. évfolyam 5 9
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Utazas autoval

Viki Kaposvarrdl Sopronba utazik autdval, az at hossza 220 km. 30 perc elteltével az Gt menti

kozlekedési tablan azt latja, még 180 km van Sopronig.
96 A tablatdl szamitva koriilbeliil mennyi id6 mulva érkezik meg Viki Sopronba, ha tovabbra
V33201 1 is az eddigihez hasonlé sebességgel halad autéjdval? Ugy dolgozz, hogy szdmitdsaid nyomon
0] kovethetdk legyenek!
1]
2]
7]
9]

Panninak fontos taldlkozoja van 10.30-kor a belvarosban. Otthonatdl két jarmuvel is kell
utaznia, az egyikkel 45 percig, aztan a masikkal 25 percig. A biztonsag kedvéért a gyaloglasra
97 | ésavédrakozdsra még 10 percet hozzaszamol. Legkésébb héanykor kell elindulnia otthonrél, ha

MIME0T | pontosan szeretne érkezni a talalkozéra? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!
@ 8 dra 50 perckor
9 6rakor
@ 9 6ra 10 perckor
@ 9 6ra 40 perckor

6 O Matematika - 8. évfolyam
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Koényvaruhaz

A kovetkez6 tablazat egy internetes konyvaruhazba egy év alatt érkezé megrendelések szamat
tartalmazza kategoriak szerinti megoszlasban.

Kategoria Megrendelt példanyok szama
Szépirodalom 1100
Ismeretterjeszté 2500
Torténelmi 400
Ifjisagi 1800

98 | Melyik kordiagram abrézolja helyesen a megrendelt példanyok szamanak kategoridk szerinti
V245011 ardnyét? Satirozd be a helyes dbra betijelét!

@

torténelmi

szépirodalom torténelmi

ifjuségi szépirodalom

ifjisagi

ismeretterjesztd
@ ismeretterjeszté @

© ©

szépirodalom

torténelmi szépirodalom

torténelmi ismeretterjeszté

ismeretterjeszté

ifjisagi

ifjusagi
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99 | Azébrén lathat6 diszkd mintdzatdnak hdnyadrésze FEHER szin(i? Satirozd be a helyes valasz
WI13602 | betdjelét!

@ 5
© i
© 3
© 3
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Pisti 8 matematikadolgozatara kapott osztalyzatainak atlaga 4,375. Még egy dolgozatot fog
irni az idén. Ahhoz, hogy év végén 6t6st kaphasson, a 9 dolgozat atlaganak legalabb 4,5-nek

Indoklas:

‘ OKM2012_8 evfolyam_A fuzetindb 63 @

kell lennie.
100 Megkaphatja-e az 6tost év végén? Satirozd be a helyes valasz bettijelét! Valaszodat
V12901 | szamitassal indokold!
0
1 @ Igen, megkaphatja az 6tost év végén.
7 @ Nem, nem kaphatja meg az 6tost év végén.
9
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Egy udit6ital-készit6 tizem palackozo gépe 3 perc alatt tolt meg 60 palackot.

Gyartoésor
Hany perc alatt tolt meg a gép 100 palackot? Satirozd be a helyes vélasz bettjelét!

@ 4 perc
5 perc
@ 6 perc
@ 7 perc

Gyartosor
A megtoltott tiditds palackokat 6-osaval csomagoljak. A palackozé géppel 1 6ra alatt hany
hatos csomagot tudnak el6allitani? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

@ 150

180
© 200
©

240

64 Matematika - 8. évfolyam
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Elofizetés

Egy havonta megjelené magazin egy szama 745 Ft-ba keriil. A kiadé akcios el6fizetési
lehetdséget kinal vasarléinak. Ha valaki egy évre megrendeli a magazint, és egy 6sszegben
kifizeti az arat, akkor 5400 Ft-ba kerul az éves el6fizetés.

103 Hény szézalékos kedvezményt nyujt a kiadd éves el6fizetéinek a havi drhoz képest?
Mis2101 | Ugy dolgozz, hogy szdmitdsaid nyomon kvethetdk legyenek!

Le[~[~][~]<]

Dobokocka

Egy szabalyos dobdkocka egymassal szemben 1év6 oldalain a pontok 6sszege mindig 7.
A dobdkockat a kovetkezd abran lathaté modon kétszer egymds utan a szomszédos oldalara

forditottuk.
-
-~
-
ol /1
o
Forgatas el6tt 1. elforgatas utan 2. elforgatas utan
104 | Rajzold rd a kocka 2. elforgatds utdn lthaté oldalaira a hidnyzé pontokat!
MI35801
0]
1
2
7
9
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Kerékpar

105

MI15801

106

MI15802

A kerékparok lanchajtasanak attételét az els6 és hatso fogaskerék fogainak a szamaval jellemzik.
Pl: a 42/14-es attétel azt jelenti, hogy az els6 fogaskeréken (amelyikre a pedalt rogzitették) 42 db,
mig a hatsé fogaskeréken (amelyik a hats6 kerékkel egyiitt forog) 14 db fog van.

Hats6 fogaskerék Els6 fogaskerék

Kerékpar
42/14-es attétel esetén a pedal hajtotta fogaskerék egyszeri korbefordulasakor hanyszor fordul
korbe a hatso fogaskerék? Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

@ %—szor
1-szer

@ 3-szor
@ 14-szer

Kerékpar
Az alabbi attételek koziil melyikkel halad leggyorsabban a bicikli, ha ugyanolyan sebesen
tekerjiik a pedalt? Satirozd be a helyes vélasz bettjelét!

@ 4214

42/18
© 44114
©

44/18

6 6 Matematika - 8. évfolyam
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Az alabbi tablazat a fak évi atlagos oxigéntermelését és szén-dioxid-felhasznaldsat mutatja

életkoruk szerint.
Fa életkora (év) Evi oxigéntermelés (kg) Evi szén-dioxid-felhasznalas (kg)
2 0,13 0,12
4 1,3 1,2
20 55 5
50 57 53
70 133 121

Egy feln6tt ember atlagos évi oxigénsziikséglete 175 kg, mikozben 332 kg szén-dioxidot lélegez ki.

Oxigén

Korilbeliil hany db 20 éves fa oxigéntermelése fedezi egy felndtt ember atlagos
oxigénsziikségletét? Ugy dolgozz, hogy szdmitdsaid nyomon kévethetSk legyenek!

Oxigén

Dontsd el, melyik igaz, illetve melyik hamis a kévetkez6 allitasok koziil! Valaszodat a

megfelelé kezddbett besatirozasaval jelold (Igaz/Hamis)!

Igaz  Hamis

A fék életkoraval egyenes aranyban né az oxigéntermelésiik. @

@)

Egy feln6tt ember dtlagos évi szén-dioxid-kibocsatasanak
kozombositéséhez legalabb 3 db 70 éves fara van sziikség. @

©

Egy 70 éves kordban kivagott fa oxigéntermelését

kb. 100 db 4 éves fa képes pdtolni.

©

©

‘ OKM2012_8 evfolyam_A fuzet.indb 67
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Poharalatet

Panni poharai ala parafabol poharalatétet szeretne késziteni gy,

hogy az korben 2 centiméterrel nagyobb legyen, mint a pohar.
Hanyszor hany cm-es az a legkisebb teriiletii parafa tabla, .

amely elegendd egy 6 darabos poharalatét-készlet elkészitéséhez? N

Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

26 cm X 39 cm
22 cm x 33 cm
13 cm x 19,5 cm

11 cm x 16,5 cm

©OO0GG

8cmx12cm

poharalatét 2cm

Nevtabla

Virag ur névtablat szeretne készittetni lakasanak ajtajara. Egy névtablakészit6 cég honlapjan

110

MI35501

a kovetkez6 ajanlatot talalta.

Valaszthaté méret: Valaszthaté anyag:

-5x10cm
-6x12cm
-75x15¢cm
-10x15cm

Valaszthato betiitipus:

- mianyag
- vorosréz
-fa

Valaszthaté betiiszin:

- VIRAG CSALAD

- VIRAG CSALAD
- VIRAE CSALAD

- Dirdg csaldd

—Virag csalad

— fekete
- arany

Hanyféle kiillonb6z6 névtabla koziil valaszthat Virag ur ennél a cégnél? Satirozd be a helyes

valasz bettjelét!

@ 44+3+5+2
® 4-3.5.2

© 4-3-6+2
O #.3

6 8 Matematika - 8. évfolyam
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Dalma viragos karkotot készit
gyongyokbol. Egy viraghoz 8 fekete
gyongyot, a kozepének egy nagyobb fehér
gyongyot fliz. Két virag kozé 3 sziirke )

N @9, 00,
9990,8 JecccgIgocc 0%
oo ¢ Sl e oo °
06¢c 0( 400
Cogd o0

¢o

gyongy keriil. A karkot6ben 11 virdg, két 000044 oo ® ..Q:
- die 5- firk .. 1 oo .Q.OQQ.O. 09¢,0°
vegen pedig 5-5 sziirke gyongy lesz. O..g .8.000.... LS .OOOQ.O.
R T

Karkété
Hany gyongyszemre van sziiksége Dalmanak az egyes szinekbdl a karkotd elkészitéséhez?

A szitkséges darabszamok:

Fekete gyongy: ................ db

Fehérgyongy: ................. db

Sziirke gyongy: ......... ... ... db

Karkété

Dalma tervezett egy masik karkotot és hozza Gyongyok Karkotd Nyaklanc
egy nyakldncot is. Osszeszamolta, hany Fekete 129 239
gyongyszem sziikséges az ékszerekhez, és az Fehér 85 17
adatokat egy tablazatban Osszesitette. Arany 90 46

A hobbiboltban a gyongyoket 100 db-os
csomagokban druljak. Legalabb hany CSOMAGGAL vasaroljon Dalma az egyes szinekbdl,
hogy a karkotét és a nyakldncot is el tudja késziteni? Ugy dolgozz, hogy szdmitésaid nyomon
kovethetdk legyenek!

Fekete szinti gyongy: .......... csomag
Fehér szindi gyongy: ........... csomag
Arany szint gyongy: .......... csomag

Matematika - 8. évfolyam 6 9
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A mobilszolgaltatok a vasarloi hiiséget gyakran kedvezménnyel jutalmazzak. Tamas uj
telefont szeretne vasarolni eddigi szolgaltatojanal, ahol kétféle kedvezmény koziil valaszthat.

« Uj telefonja vételdrabol lebeszélhet 3000 Ft-ot, vagy

o 15% engedményt kap a vételarbol.

113 | Mekkora vételar felett jar jobban Tamds azzal, ha a masodik lehetéséget valasztja?
02901 | Ugy dolgozz, hogy szamitdsaid nyomon kovethetdk legyenek!

0

1

7

9

Emeletes tortal.

Hildaék az osztalybulira haromszintes tortat készitenek, feliilre keriil
a legkisebb és alulra a legnagyobb torta. A legfelsé tortat 24 centiméter =
atmérdj, 7 centiméter magas kerek tortaformaban siitotték meg. u
A tovéabbi két tortaforma atméréje 3 centiméterrel, magassaga
2 centiméterrel nagyobb, mint a felette 1év6é. A tortat krémmel
és mazzal még nem vontak be, igy helyezik el egy dobozban. u
114 Dontsd el, hogy a kovetkezd méretti dobozok koziil melyikben
VIOTOT | fér el a torta és melyikben nem! Vélaszodat a megfelelé kezdébett
besatirozasaval jelold (Elfér/Nem fér el)!
Elfér ~ Nem fér el
18 cm x 18 cm x 13 cm @ @
24 cm x 24 cm x 27 cm @ @
27 cm x 27 cm x 30 cm @ @
30 cm x 30 cm X 27 cm @ @
33 cm x 33 cm x 30 cm @ @
7 O Matematika - 8. évfolyam
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Dénes testvérével és sziileivel Zedorszagba utazik, és egy hotelben szallnak meg. A szallas egy
fének egy éjszakdra 11 450 zed. A 14 év alatti gyermekek szamdra 20%-os kedvezményt nyujt

a szalloda.
115 Dénes 13, testvére 9 éves. Mennyi a szallodai koltség 6sszesen a négytagu csalad szamara,
M21201 | ha 3 éjszakét toltenek a szalloddban? Ugy dolgozz, hogy szémitésaid nyomon kovetheték
legyenek!

[e[~[=]~]=~]<]
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Vérvizsgalatkor osztalyozzdk az embereket aszerint, hogy milyen antigéneket tartalmaz

avériik. Az A vércsoportt vér csak A antigént, a B vércsoportu vér csak B antigént,
az AB vércsoportu vér mindkettét, a 0-s vércsoporti pedig egyiket sem tartalmazza.

Egy klinikai vizsgalat soran 120 ember vérét vizsgaltdk meg, hogy milyen antigént
tartalmaz. A kovetkez6 tablazat a vizsgalat eredményét foglalja 6ssze.

Tartalmaz A antigént

Tartalmaz B antigént

Egyik antigént sem tartalmazza

30

30

70

Hény AB vércsoportti ember vett részt a vizsgalatban? Ugy dolgozz, hogy szémitésaid

nyomon kovethetdk legyenek!

7 2 Matematika - 8. évfolyam
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Egy kamion {izemanyagtankjaba 420 liter gdzolaj fér. A sofér indulds el6tt teletankolta

a kamiont, majd elindult vele az 1100 km tavolsagban I

fogyasztasa 32 liter/100 km.

i

évo uticélja felé. A kamion atlagos

Hany liter gazolaj maradt a kamion tankjdban amikor elérte uticéljat, ha utkozben nem
tankolt, és fogyasztésa 4tlagos volt? Ugy dolgozz, hogy szamitasaid nyomon kévetheték

legyenek!

Keézilabda I.

118

MI10204

Egy kézilabdatornan 6 varos csapata vett részt, és minden csapat ugyanannyi mérkézést

jatszott.

A kovetkezd tablazatban a részt vevd csapatok néhdany statisztikai adata szerepel.

Csapat N’I'érk(?zésgnként Mérkéz’ésen’ként kapott
|6tt golok atlaga goélok atlaga
Balatonfiired 25,0 26,6
Csurgd 28,5 29,3
Debrecen 274 324
Kecskemét 26,9 28,0
Szeged 341 29,0
Veszprém 36,1 23,5

Egy csapatnak negativ a golkiilonbsége, ha a kapott gélok szdma nagyobb, mint a 16tt goloké.
Melyik csapatnak volt a felsoroltak koziil a legnagyobb abszolutértéki negativ golkiilonbsége?

Satirozd be a helyes valasz bettjelét!

@ Balatonfiired

Debrecen
@ Szeged

@ Veszprém

‘ OKM2012_8 evfolyam_A fuzet.indb 73
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Hajozasi sebesség

A hajozasban a sebességet nem km/drdban, hanem csomdban mérik. A csomo az egy éra
alatt megtett tengeri mérfoldek szama (1 tengeri mérfold = 1852 m).

119 Hany km/6ra sebességgel halad az a hajo, amelynek hajézasi sebessége 18 csomd? Satirozd
M1 be a helyes valasz bettjelét!

@ 1852:18
18 - 1852 : 1000

(© 1852:18-1000

® 181852

A curling jatékban két csapat egy jégpalyara festett kor alaku
mezG8be csusztatja korongjait. A mérk6zés ,,end”-ekbdl all.
Az a csapat nyeri az ,,end”-et, akinek a korongja az ,,end”
végén legkozelebb van a célkor kézéppontjahoz. A nyertes O
csapat annyi pontot kap, ahany korongja kozelebb van
a kozépponthoz, mint az ellenfél legkozelebbi korongja.
@& Az egyik ,end” az abran lathato alldssal végz6dott. @) @
120 A fekete koronggal jatszo6 csapat nyert. Hany pontot kapott a
207011 gy@ztes csapat? Satirozd be a helyes valasz bettjelét! O

@ 1
® >
© 3
® 4
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Képletek

Az alabbi tablazatban képleteket taldlsz,
amelyek segitséget nyujtanak a feladatlap megoldasaban.

Abra Leiras Képlet
c Pitagorasz tétele egy g, b, ¢
a a 7 .. r 7 .
oldalut derékszdgu haromszogre a’+ b2 =c?
b vonatkozoan, ahol ¢ az atfogé.
Egy olyan hdromszdg terilete,
amelynek egyik oldala g,az a Teriilet = 2-Ma
a oldalhoz tartoz6 magassaga m . 2
W \
BY Ya Egy a, b oldalu téglalap terulete. Tertlet=a-b

Egy olyan téglatest térfogata,
amelynek oldalélei g, b és c.

Térfogat=a-b.c

olal

Egy r sugaru kor kertilete.

Kertlet=2.r.1

Egy r sugaru kor terilete.

Terllet=r2.m

Egy r sugari és m magassagu
henger térfogata.

Térfogat=r2.m.m

Egy olyan kup térfogata,
amely alapkorének sugarar,
magassaga m.

Térfogat =-T-m g m

Egy r sugaru gomb térfogata.

Térfogat :4r33_-1'r

Egy r sugaru gomb felszine.

Felszin=4.r.m
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